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kommunstyrelsen

Nära vård

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen beslutar:

1. Föreslå kommunfullmäktige att ställa sig bakom den gemensamma målbilden för länets 
utvecklingsarbete med en god och nära vård.

2. Föreslå kommunfullmäktige att lägga programdirektivet till handlingarna.

3. Föreslå kommunfullmäktige att ställa sig bakom avsiktsförklaringen. 

Ärendet
Det finns effektivitetsproblem i hur vården bedrivs i dag och det är helt nödvändigt att jobba på nya 
sätt. Den ekonomiska situationen och utmaningen med en långsiktig hållbar finansiering av vården, 
utmaningen med kompetensförsörjning samt en åldrande befolkning är bidragande faktorer.

Arbetet mot en god och nära vård kommer att bedrivas både nationellt, regionalt och lokalt. 
Kommunerna i Västernorrlands län och Region Västernorrland avser att tillsammans med varandra, 
med invånarna och med andra aktörer som vill och kan, gemensamt arbeta för att utveckla en god 
och nära vård i vårt län. 

Syftet med omställningen är att: 
- Bibehålla eller öka kvaliteten i vården. 
- Förbättra människors tillgång till vård. 
- Människors förtroende för vården ska öka. 
- Vårdgivarnas samlade resurser ska kunna användas mer effektivt. 

 
De brister som upplevs inom hälso- och sjukvården finns inom områden som:

- Tillgänglighet 
- Kontinuitet 
- Planering och samordning av insatser utifrån den enskildes behov 
- Förebyggande och hälsofrämjande arbete. 

 
Det är helt nödvändigt att utveckla både befintliga och nya sätt att erbjuda och utföra vård som kan 
möta behoven inom våra verksamhetsmässiga förutsättningar.  

En förutsättning för god samverkan är att ha en gemensam bild av vart vi är på väg; en målbild för 
god och nära vård i Västernorrland. 
 
Social-ReKo har under innevarande mandatperiod jobbat fram en målbild för perioden 2020 - 2030. 
Målbilden är väl förankrad i den nationella utvecklingen för god vård och även i den Regionala 
utvecklingsstrategins tre huvudinriktningar.   
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För att ge målbilden rätt beslutskraft behöver den fastställas politiskt i varje medverkande 
organisation. Socialnämnden har beslutat godkänna målbilden, lägga programdirektivet till 
handlingarna och ställa sig bakom avsiktsförklaringen samt föreslagit att kommunfullmäktige gör 
detsamma. 

Socialnämnden har också beslutat erbjuda information till övriga nämnder om Nära vård, målbild 
och avsiktsförklaring.

Beslutsunderlag
SN 2020-12-15 § 176
Målbild för Nära Vård 2030
Avsiktsförklaring Nära Vård
Programdirektiv Nära Vård
Vision 2025

Protokollsutdrag till
Socialnämnden

Exp     /     2020

Socialförvaltningen

Sara Grape Junkka
Förvaltningschef


